

新年的心愿

文/张勇

时光如梭,转眼间,一年的时光就要结束了,活蹦乱跳的兔年就要到来。一个崭新的元旦向我们款款走来,去年又重来,在这新旧交替之际,难免有着许多感触,然而,更多的是喜庆,是期盼,是期盼随着雪花瓣瓣飘飘轻舞的心事与心愿。新年的开始、美好的期待,自然让小屋虔诚的祝愿,让心在喜悦的欢庆中为小屋祝福。

我们家新年的第一个愿望就是拥抱健康快乐,在新的一年里,我们期盼拥有健康健康,快快乐乐。今年我光荣退休,爱人与我都属虎,这样的年龄,心里装的健康分量最重。高兴的是,老母亲还健在,所以,新年我们家的第一心愿就是期盼这日益泛滥的疫情早点结束,早日淡去,早日从人们惶恐不安中走向平

静的生活。让天下所有人健康平安。老母亲过年就86了,现在身体健康,依旧硬朗,这段时间,母亲格外小心,面对如今疫情,她说就要过年了,她最大的心愿就是疫情消失,三年延续的疫情,给生活带来的诸多的不便与艰难,这疫情能在新的一年里烟消云散更好,至少在生活中淡化,还生活一个安宁,一个安康。母亲平常喜欢走走活动,妻子与儿子特别喜欢健身操,每天早晚都做健身操。我平常喜欢打乒乓球,每日也都坚持,在新的一年里,我们期盼,也相信我们会拥有一个健康的身体,我们的小家会因为健康而拥有更多的幸福。

我们家的第二个愿望就是我们的小店生意兴隆。妻子从前在供销社上班,供销社解体之后,就承包了供销社的一个柜组,也就

有了一个营生,这么久了,妻子本本分分经营,辛辛苦苦生意,可这三年,疫情起伏蔓延,特别是当下,客流量因为疫情泛滥而急剧下降以至于关门躲避疫情。小店生意惨淡,所以,新的一年,妻子的心愿就是疫情淡化,人们从恐惧走向平常,让生活正常,让自己的生意走向兴隆。

我们家的第三个愿望就是孩子的工作业绩更好。儿女是父母的寄托,也是父母幸福的源泉。儿女上学的喜悦,儿女上班之后的高兴,儿女成家立业的欣慰与自豪,都自然会成为父母的高兴与幸福。在儿女的身上,父母付出的很多,但幸福与自豪感更多。我的儿女都已上班,一年过去,儿女在各自的工作岗位上取得了可喜的成绩。特别是儿子去年毕

业参加工作,还好,工作理想,专业对口,一年来,业绩突出,这让我与妻子格外自豪,在新年来临之际,我们祈愿孩子工作更顺畅,一如既往地努力工作,踏实做事,事业平稳上升,当然了,能给我们领回一个儿媳妇,那就更让我们高兴了。

年去年又重来,愿望是一种情感与心灵的寄托,愿望是一种涌动着亲情与向往的祝愿,是新年在小屋里的一次欢快的闪烁,是飘散着梅香的新年之梦,但愿我们梦想成真,让我们这个小家拥抱新曙光,拥抱新年的梦,用一如既往的坚毅与努力,书写我们这个家新的篇章和幸福,也祝愿天下每一个小家都快乐吉祥!



我听到元旦的脚步声

文/西杨庄

站在过去一年瞭望,元旦从从容容的向我们款款走来,捎来了新一年的温暖

我听到了元旦的脚步声在清冷的风中,每一声都是真诚的问候,融化了漂泊的风寒元旦,已把新一年浓浓的祝福敲响规划新的路标,憧憬新的企望都在元旦的第一缕晨曦和炊烟中放飞希冀,放逐梦想

我听到了元旦的脚步声每一步都走出崭新的步伐旧貌更新焕颜,冉冉的朝阳迸发万道光芒四射

我听到了元旦的脚步声走进元旦,倾听那新谱的动听音符我把生命最美的一刻张扬,奏响岁月里最新的乐章我激情澎湃摇动着元旦的风铃醉人,响亮,如同我重新出发的脚步迎来又一年的多彩斑斓

元旦帖

文/西杨庄

最先听见元旦脚步的是梅花她踮着脚尖守在路口

最先启程迎接元旦的是雪花她擦净大地素面人间

最先拥抱元旦的是奔腾的浪花她牵着波涛感动朝霞

最先打动元旦内心的是霜花她那隐藏着甜蜜的甜羞红了脸

最先走进元旦梦境的是灯笼她守着尘封在背后时间在旧时岁月里捂暖怦怦跳动的心

元旦

文/邵光智

新年的开始旧年的结尾一年一个圆满的句号元旦是美好的衔接

时光是一把尺子一寸一寸把生活丈量日子在勤劳和汗水里甜甜蜜蜜没有缝隙

新年的钟声里我们把旧年总结我们积累了经验收获了种子用于明天的希望

暮冬

文/邵光智

严寒已盖不住春的萌动一棵棵杨柳把思想的芽孢挂满枝条

白昼在延长冰封的大地正随着地气上升一层层消融

夜晚 月亮垂下的触角在冰面上滑动游鱼听懂了温柔的响声愉快地等待破冰

梅花望着迎春把季节的接力棒传递荠菜苦菜 麦苗青苗就要次第返青

贺元旦

文/王文咏

元旦就像一扇窗,轻轻地推开就是新的一年,扑面而来的是清新的空气,是崭新的前程。南朝梁人萧子云《介雅》诗有云:“四气新元旦,万寿初今朝。”这是我国历史上最早出现“元旦”一词的地方。元旦象征着新的一年开始,万象更新,在新旧交替的日子里,寄托着人们的梦想,寄托着美好的希望,大家也畅想幸福的未来,是一个非常具有祝福意义的节日。

2023年是兔年,月里嫦娥舒袖舞,人间玉兔报春来,12生肖,你来我往,每个人都盼望着新的一年工作顺利,学习进步,家庭和美。兔子表面上看起来柔弱,其实内心却有着一股韧劲,他们不需要太多的矫情,非常好养活。民间也流传了很多与兔有关的谚语和成语,把美好的寓意和愿望寄托在可爱的兔子身上。

上。走在大街上,看到很多与兔相关的元素,具有中国特色的传统手工艺品、年画、挂历等。

无论是对于上班族来讲还是上学的学生,最让人开心的是元旦有三天小长假可以放,很多人都利用这难得的假期走亲访友或是与家人团聚。全家人团聚的时候,在乡下的庭院里,搬张凳子坐在外面晒晒太阳,陪着爸爸妈妈唠家常,大家回忆着在过去的一年里,我们家发生的翻天覆地的变化。今年,家里市区的房子进行了重新装修,我评上了高级职称,妻子在单位连续好多年被评为先进个人,小儿子学会了自己洗衣、做饭,他的作文不仅在学校的橱窗里进行展览,而且参加市里的比赛还获得了很好的名次,参加全市青少年机器人竞赛中也获得了第一名的好成绩。母亲一边打

着毛衣,一边感叹,时间过得真快,一转眼又是新的一年了。是啊,岁月就像一条河,哗啦啦地向东奔流,永不停息。

很多人都会在元旦举行庆祝活动。我记得上中学的时候,学校里要开元旦晚会,在大家的推举下,我担当晚会的总策划兼节目主持人。我对节目也进行了认真筛选,排练节目单,中期宣传、舞台灯光、音响确定、电脑操作、协调工作等,都要最终把关,活动除了歌曲、舞蹈、相声小品、武术等节目表演,还有游戏互动、发放新年礼物等,增加了同学之间的团结性、纪律性、竞争性。大家把所有的看家宝都拿了出来,好多同学都报了节目,就连平时害羞胆小的同学也都参与了活动。元旦让我们枯燥的学习生活变得灵动起来。

子在川上曰,逝者如斯夫,不舍昼夜。

新年的钟声在大地上敲响,岁月的列车渐渐地驶向新的里程。岁月打磨着我们的人生,过去已经成为历史,踏着岁月的足迹,我们将迈向一个更加崭新的未来,轻装上阵。面对红尘中纷纷扰扰的人和事,我们把过去的一切烦恼抛在脑后,物随心转,境由心造,元旦将会把我们人生的轨迹点缀得更加光明磊落,将生活的真善美挥洒得更加淋漓尽致。

扬帆力排千重浪,迈步更上一层楼,我们每个人都是追梦人,都在人生的道路上努力奔跑,以时不我待、昂扬奋斗的精神状态,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,振奋精神,拥抱新年,用自己的智慧和力量,用心用情回报我们伟大的祖国和盛世中华的时代。

年的滋味

文/杨亚爽

一到过年,我们常会想起一句话:“小孩爱过年,大人怕花钱。”因为只有到过年时,小孩才能从大人手里得到他们平日里可望而不可即的东西——钱!

除夕一到,家家户户贴对联、挂灯笼、放鞭炮,那天下午“噼里啪啦”“轰隆隆隆”的爆竹声此起彼伏,不绝于耳。夜幕降临,屋里是通明的灯光,庭前是灿烂的火花。屋外露天的响声,把除夕的热闹气氛推向了高潮。该是吃年夜饭的时候了,父亲已备好了桌子,开启了酒瓶,巧手的母亲端上来各式的炒菜、凉菜。全家老少围坐在一起,一边看着央视春晚,一边吃喝说笑,其乐融融。

这样丰盛的饭菜、这样幸福的生活,在以前的生产队时期你想都别想。如今,我还

能清楚地记得,除夕夜吃过简单的饭菜后,我们姊妹们眼巴巴地等着父母发压岁钱。起初几年,父母给我们的压岁钱是两元或五元,以后逐年增加,直到我们参加工作才停止给压岁钱。小时候,母亲会叮嘱我们:“把钱装好了,今晚别掏出来,来年会引来更多的钱。”儿时的我们信以为真,把钱装进过年穿的新衣服里,不到天亮绝对不往外掏,生怕来年我们家的钱会少了似的。直到现在,我才明白了母亲的用意:过去的人穷怕了,只好把新的希望寄托明年。

正月里来是新年,家家户户走亲戚。今天舅家,明天姨家,后天姑姑家,大后天还有个姨娘家、舅爷家……反正每天都是好日子,平时没机会走的亲戚都要一一走到。中

国人自古重视礼仪,推崇礼尚往来,中国年就是继承传统美德的年。过年期间,亲戚朋友走动无疑加深了彼此的感情,同时也让这个喜庆的年充满了浓浓的人情味。儿时的我们特别喜欢走亲戚,我们不管买礼品,还是提灯笼,去了就是吃和玩,临回家时,还会得到亲戚发的压岁钱。过年的时候,我们整天无忧无虑,耍要玩闹。当然,现在生活条件好了,大人也不怕花钱购置年货、买礼品,为小孩发压岁钱了。过去,人们正月走亲戚都犯难,为什么呢?“钱”字挡道。现在,没人再说“小孩爱过年,大人怕花钱”的话了。我想,这句话应该过时了吧。

我们这一代人,走过了贫穷,经历过艰难,也赶上了好时代。当物质条件满足后,人们更注重精神方面的追求。平日里,人们

忙着工作,忙着在外打拼,很少有时间团聚,也很少有时间回家看看。过年了,图的就是个团圆,图的就是个喜庆,就像歌词中唱的那样:“欢乐欢乐中国年,欢歌笑语连成片,欢乐欢乐中国年,红红火火到永远……”只有亲人们都团聚了,汇集起浓浓的人情味,才会充满喜气洋洋的氛围,拥有一个快快乐乐的中国年。

节日,似乎成了联络感情的纽带,而年,更是一种亲情的召唤与期盼。腊月一到,年的脚步便悄然临近。这时,许多人会情不自禁地期盼着——回家。家,是一个多么温馨的字眼。家里有父母、有亲人,有欢声笑语,是温情的港湾,是幸福的泉源。只有回家,与家人团聚,和亲人们在一起,这个年才过得喜庆、惬意和幸福。

新年心语

文/廖华玲

寒潮来袭,气温急剧下跌。淡淡的日子,终于在岁末有了冬天的味道。书桌上的日历,不经意间已翻到了尽头,这一年所有的过往都成了生命中的光影。

转头望窗外,阳光梳理着大树稀疏的身影。我张望了许多天的大榆树,叶子已撑不住,掉落了,树枝也愈发“简洁干练”起来。风过,一片叶,再一片叶,飘飞,似写意的画。窗外的小区,这个时候的景恰到好处,地上铺着褐黄的叶,点缀着绿色的草,一株两株不知名的小花,不畏严寒,勇敢地露出一两点点的红来装扮新年。

有一个好友总是乐呵呵的。别人问,整天笑眯眯的,乐呵啥?他的回答让人哑然:“我也不知道呢。”乐也是一天,愁也是一天。生命有限,一年不过四季,

人生不过百年。谁没有烦恼,谁能事事如意?只要有阳光,就能看四季的花开花落,叶绿叶枯。人生之途,多崎岖,难有一路平坦,一帆风顺。那就穿着平底鞋走吧,一步一步,走实走稳,行稳致远,踏出自己的道来,迎来的每一缕阳光都是新年的曙光。

回首岁月,生活不易,诚如一位作家所说:“这世上,总有比苦难更大的苦难,比厄运更大的厄运。”单位的同事,上有老下有小,每个月要还房贷,算计孩子的奶粉钱,还有老家父母的医药费,让人都替他愁得慌。但他从不抱怨,把“命运”当作一个动词,没有光耀的背景,只有打拼的背影。有同事大学毕业多年,四十多岁还是个普通员工,有人为他鸣不平,

说他怀才不遇,老天待他不公。可是他认为平淡庸常、平凡安逸的日子是人生最大的愿望,和那些家庭突遭灾难、欲望无止境的人相比,幸福多了。人总是这山望着那山高,不知自己拥有的这座山本身就风景无限。所以,新年还是要寄句旧语:知足常乐,平淡是真。

小区花园里,一位住底楼的老婆婆拄着拐杖,独自缓缓地行走。那年搬来的时候,老伴还健在,两人一起买菜、散步,形影不离,相伴相随。刚刚过去的这一年夏天,老爷爷突然去世了,什么病症也没查出。老婆婆年轻时为照顾儿女,没参加工作,老爷爷是她的依靠。老伴去了,我以为老婆婆的天也塌了。几个月后,我又见到了老婆婆。那

天的天气极好,我走过花园时,婆婆正在阳光下收拾那几盆曾被遗弃在垃圾旁的盆栽植物。老人慈祥地望着我笑,面容平和,不见岁月的波澜。曾几近干枯的花花草草,已是绿意盎然,有的还鲜花绽放。老人半眯着眼,看着花,微笑着。原来,生活是一面镜子,你若对着它哭,它也会对着你哭;你若对着它笑,它也会还你一个笑。送你一句新年心语:用心生活,每天都是新年的时光。

新年,是刻在人生年轮上的心语。沐浴在新年的红日里,似乎能听见时间在阳光里流动,那是幸福在流淌。朋友、同事、邻里,身边这些平凡生活的平常人,让我的心里暖暖的。只愿岁月静好,新年快乐!

元旦的花生馅饺子

文/王乃飞

记得我上小学那年,到元旦学校里放假,我就想:这回母亲得犒劳犒劳我们了。每次放了假,母亲总是会做一点高档点的菜,这次是新年,母亲更得给我们做好吃的了。

等我回到家里,母亲却还在箔杆上忙碌,在外面读初中的哥哥、姐姐们也放学了,他们同样也是放假。这时候,她才知道,是要过新年了。她对我们说:“你看忙得我,都忘了这茬了。”转念又说:“孩子们,过年咱家里可没好吃的呀。上次我也没赶集,家里也没肉了。”

我正在高兴头上,哪里还管什么好吃的不好吃的,放下书包就出去玩了。可玩了一下午,我那些玩伴们都纷纷有大人叫去吃饭了。

走在路上,就听到很多人家在放鞭炮,我就开始难受了起来:人家都放鞭炮,吃饺子,可我家却没有准备,回家还是要喝粥、吃

换了玉米面的馒头。想到这里,我就觉得特没劲。

我到家,母亲刚好干完了活,却对我们说:“孩子们过年了,我们也包饺子吃。”

可用什么包饺子呀,家里连点肉都没有。母亲从裤兜里掏出一块手帕来,一层层地打开,拿出一块钱来,叫姐姐去买花生米。村里没买肉的,但可以在小店里买到花生米。

母亲拍拍打自己身上,又拿了棵白菜,在菜板上剁了起来;等姐姐买了花生米来,母亲就叫姐姐把花生米的皮搓下来吹掉,又在石臼里捣碎了。家里就响起了丁丁当当的声音,我从那些声音里听出了过年的气氛。

等捣碎的花生米,放到剁碎的白菜里,这饺子馅就成了,母亲和姐姐就开始包饺子。

一锅饺子下出来,已经很晚了,那一碗碗

热腾腾的饺子,放在我面前,我马上就拿起筷子吃起来。虽然没有肉,我吃着却很香。

母亲吃了一个饺子,就问我们:“这饺子还行吧。”

我就说:“香,香……”

母亲又说:“娘为了多干一点活,把这事忘了。你们放心,咱娘干的活卖个好价钱,到过年的时候,一定让你们吃上猪肉饺子。”

我吃着饺子,看到母亲手上被冻得沟沟壑壑的皱,又看到她脸上那些皱纹,我心里就有一种感动。

以后,生活越来越好了,我们也都长大了,不用娘为我们挣那个“年”了。到有重要的节日或是聚在一起,我们还是习惯吃一顿饺子,却没了花生馅的饺子。

有一次,我又想起花生馅饺子,母亲却

说:“现在谁还吃这个呀,那时我也是没办法,人家都吃饺子,你们都不高兴。过回年,不管怎么样,都得叫你们吃上饺子。”

那些年,娘为了让我们也像别人家孩子一样,到该吃饺子的时候吃上饺子,吃了不少苦,她额头上的皱纹,粗老的双手,就是最好的证明。

那一顿花生馅饺子,给我留下了深刻的印象。

